

(3) 对用公款购买实物或发放劳动防护用品等, 实行严格的审查监督;

(4) 对技措大修工程向外包工, 实行分口审批支付;

(5) 对5万元以下的零购项目, 由技措管理部门发限额使用卡, 结算中心凭卡监督支付;

(6) 对各种赞助摊派款, 必须经审批后才能支付, 限制二级单位重复赞助;

(7) 对借给外单位的款项, 按报批手续支付;

(8) 对印刷费、机动车辆修理费等, 经分口审批后, 审核支付;

(9) 积极支持横向联营, 对联营投资, 经审批后及时支付。

对横向联营分得的利润, 经财务处确认后, 按联营决算报表监督其及时收回。

几个月来的实践证明, 南化公司对资金管理所采取的改革措施, 已收到了显著效果:

第一, 加速了资金周转, 缓解了资金供需紧张的矛盾。据统计, 过去各单位每月在银行的平均存款余额是3 000—4 000万元, 现在压缩到1 000—1 500万元, 有效地利用了近2 000万元的间歇资金, 资金周转的天数比上年同期加快了4天。由于资金统筹, 在内部可以互相调剂, 缓解了资金供需的矛盾, 今年一季度, 在全省紧缩银根的情况下, 公司反而没有发生过那种支付困难的情况。

第二, 建立了厂与厂、厂与公司之间的及时清算制度, 使多年沉积的各种往来款项得到清理, 划清了两类资金的渠道, 促进了全公司内部经济往来的正常进行。由于及时办理了清理结算, 使全公司的流动资金从去年上半年的2.24亿元降为1.99亿元, 不仅节省了利息支出, 而且促使干部职工增强了价值观念、成本观念和商品观念, 加强了经济核算。

第三, 有效地调整了资金分配结构, 支持了下属单位的技术改造和新产品开发。由于引进了银行机制, 实行资金有偿使用, 促使各单位合理使用资金, 减少定额贷款或提前还贷, 不仅加快了资金周转速度, 而且有效地调整了资金的分配结构。一季度, 公司还利用浮动利率、差别利率和优惠利率等方法, 积极支持下属单位发展投资少、见效快的小型技措项目和开发新产品。如支持化机厂生产出口创汇产品, 发展外向型经济; 支持氮肥厂增产市场紧俏产品——浓硝酸等; 支持催化剂厂生产“环钒触媒”, 填补了我国一项技术空白。

第四, 加强资金审核, 促进了“双增双节”。结算中心建立后, 从全公司的经济效益出发, 根据公司制定的有关规定, 加强了对各单位经济往来的引导、监督和控制, 堵住了许多不合理资金的支付, 防止了资金外流, 促进了“双增双节”的深入开展, 提高了全公司的经济效益。

财 会 短 讯

△最近, 宁夏回族自治区人民政府于自治区成立卅周年大庆之际, 在银川召开了“会计工作先进集体、先进个人表彰大会”, 对忠于职守、工作成绩显著的会计人员进行了表彰奖励。这次共评出先进集体20个、先进个人63名。自治区人民政府副主席程法光在会上讲话并宣读了表彰决定, 财政部顾问、中国会计学会会长谢明到会致了贺词。与会代表倡议全区会计人员要充分发挥会计的管理职能, 协助厂长(经理)

遵纪守法, 在国家政策、法规允许的范围内搞活企业, 为建立社会主义商品经济新秩序做出贡献!(王松山)

△最近, 四川彭县县委组织部、劳动人事局、财政局、人民银行彭县支行、工商行政管理局联合召开全县会计工作会议, 并联合发出了《关于加强财会人员管理的几项具体规定》。会议就开展会计工作“抓基础、达标准、上等级”活动作了安排。

(宿 扬、陈光宇)